

责编:宋家骏 美编:李帅 审读:赵仿严

2022年11月14日 星期一

“青年学习荟”照亮青春逐梦之路

团市委开展党的二十大精神专题学习宣讲活动



早报11月13日讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导全市广大团员青年自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,团市委深化“青年学习荟”品牌,开展党的二十大精神专题学习宣讲活动。近日,团市委组织青年讲师团成员和青岛青年先锋(团队)优秀代表进高校、进企业、进乡村,开展形式多样的互动式、分众化的宣讲,让党的二十大精神在青少年中入脑入心。

在奉献中擦亮青春底色

11月11日,青岛职业技术学院生物与化工学院会议室内,“青年学习荟——党的二十大精神专题学习交流”活

动现场氛围热烈。活动现场设置了青春领学、讲师领读和交流分享环节,青岛市青年讲师团成员纪杰与同学们一起学习党的二十大报告原文,重温党的二十大报告中对青年的寄语。生物与化工学院团总支书记吴争带领青年学生代表以“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”为主题展开交流讨论,2022年山东省“青马工程”参训学员周佳怡分享学习感悟表示:“作为青年学生,要继续依托‘三下乡’等社会实践、志愿服务活动载体,在奉献中擦亮青春底色,在实践中培养社会责任感。”

为航空航天事业贡献力量

海尔生物医疗团支部广大团员青年在11月11日也通过“青年学习荟”的形式,开展党的二十大精神专题学习。其中荣获青岛青年先锋团队荣誉称号的航天航空团队青年在现场作了互动式宣讲。大家表示,将以党的二十大精神为指引,坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为

又善作善成,立志为国家航空航天事业贡献海尔青年的力量。团队负责人陈海涛表示,将继续发扬艰苦奋斗传统和优良作风,在实践中锤炼过硬本领,在“急难险重”的任务中“练硬身板”“站稳脚跟”。

让青春之花在乡村绽放

近期,青岛市青年先锋代表、青岛蘑菇兄弟生物科技有限公司总经理臧玉佳带领着在乡村振兴一线创业的青年朋友、乡村好青年一道,学习党的二十大精神,在工作的大棚内、会议室里,开展多场次面对面、互动式的宣讲交流。臧玉佳在宣讲中谈到,“要把思想统一到党的二十大精神上,艰苦奋斗、奋勇争先,努力打造特色高效生态循环农业、直播带货、农旅融合、农村电商等新模式。同时还将发挥乡村好青年典型带动作用,持续推进珍稀菌技术创新,用实际行动带动更多的人共同致富,为乡村振兴贡献青年力量。”现场的青年朋友们表示,党的二十大报告,描绘了乡村振兴的美好前景,大家一定会牢记嘱

托,让青春在乡村这片广阔沃土中绽放绚丽之花。

深化“青年学习荟”工作品牌

下一步,团市委将充分发挥好青年讲师团、红领巾巡讲团、大学生宣讲团等队伍作用,以全市各级团干部、青年讲师团成员、青联委员、“青马工程”学员、红领巾巡讲团成员等为骨干力量,组建党的二十大精神青年宣讲团。采取线上线下相结合的方式,分区域、分批次地进校园、进社区、进企业、进农村、进“两新”组织等开展宣讲,向广大青少年讲好讲透党的二十大精神。同时,还将进一步深化“青年学习荟”工作品牌,通过青春领学、青春分享、青春互动等环节,结合实际广泛开展党的二十大精神专题学习交流活动,切实把学习宣传贯彻党的二十大精神与做好当前各项工作结合起来,将学习成效转化为工作实效,为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 吴晓菲)



早报11月13日讯 “村里全是石头,以前土路坡度也大,走过时晴天一身土,雨天一身泥,村民只能取些煤渣垫路,一脚一个黑印子。再加上村子偏僻,村里基本和外村断了来往,更别说有收入来源了。现在再看看村庄新面貌,变化可真大了,村里家家户户都过上了好日子。”11月9日,站在村庄制高点上俯瞰村庄,青岛市即墨区龙泉街道台子村党支部书记张立太回忆起那段“乡愁”,禁不住感慨万千。现在,一到周末,村里游客成群,成为青岛地区近郊游的“网红打卡地”,每年平均接待游客3万多人次,带动村庄就业100多人,人均年收入增加近万元。

带领村民建设美丽乡村

台子村是即墨区最早的村落之一。据史料记载,公元前3000年前后已有先人定居,因地处高台之上,故名台子村。自古以来,村庄石头资源丰富,村内的房子等都是由各式各样的石头堆砌起来的,是当之无愧的“石头村”。

作为村里第一个养猪大户,2014年,张立太决定接过老书记的接力棒,把自己搞养殖赚的第一桶金用到家乡建设上,带领村民一起致富。“老话说‘要想富,先修路’,那我就从修路开始干。”张立太说干就干,自己出钱在原有的基础上贯通了村子东西的土路并翻新成水泥路,随后,又把通向田间的两人小路拓宽成拖拉机也能开进去的大道。

可张立太怎么也没想到,自己土生土长的地方竟然能搭上国家乡村振兴战略的顺风车,一路从土坡泥路到沥青马路,

千年石头村点“石”成金

以石为景、石头民宿……即墨龙泉街道台子村党支部带领村民走上致富路



依石而建的古朴水系景观。

路,从荒草丛生到郁郁葱葱,从偏僻小山村到网红打卡村,仅仅用两年时间改头换面,成为一个文化有特色、生态有魅力、群众得实惠的省级美丽乡村示范村。

整治河道环境重现美景

一切改变从乡村振兴开始,幸福生活都是奋斗出来的。张立太抢抓美丽乡村建设机遇,发挥党员干部带头作用,挨家挨户做征迁调地思想工作,搞起了绿化。一路跋涉一路歌,台子村变迁的脚步逐渐快了起来:拓宽进村路、进行村庄绿化、美化环村路、建设文化广场、重修村委大院、打造河堤景观、修缮凤凰桥、搞起“厕所革命”……从一点点到一片片,台子村以肉眼可见的速度整洁明亮起来,村庄环境发生了翻天覆地的变化。

可张立太一直有个心结。“40年前,环村的莲茵河水清澈透亮,村民围水嬉戏好不热闹,可随着村里放养家禽数量的不断增长,河水变得浑浊臭起来。”为重现河清岸绿的昔日场景,唤回乡村记忆,张立太立即带领村庄党员全员上阵,干群一心进行清河行动,通过加强排污口规范管理和河道水体管养,增强水体生态修复能力。同时,还将村庄滨河道路、河上石桥和石砌平台统一修复,将水域及周边环境综合整治。

文体公园成村民好去处

今天的台子村,村口一条崭新宽阔的柏油路蜿蜒向前,路边遍植高大林荫树木,树下芳草成茵。进村放眼望去,村庄内满是绿色,石头凳、石头巷、石头桥、

石头沟渠等石头景色独具匠心,别有特色。所有石头都是从莲花湾中就地取材而来。

台子村新建成的5000多平方米的文化体育公园,种植各色树木千余株,休闲凉亭3座,健身器械十余部,地面全由各色石头、石子、石块砌成,照明、音响设施一应俱全。村中有业余广场舞队伍一支,每年自主演出达20余场;村庄文化活动每年放电影12场、送戏下乡3场。

就地取“石”老屋变民宿

“以前村里的石头老屋大多已经荒废,我现在就在想,怎么把台子村众多废弃的石头利用起来,突出台子村的特色,让这些石头带领村庄致富。”几经村庄变迁的张立太带领村委“再下一城”,充分利用村居房前屋后的废弃石头打造石凳、石桌供游客歇息,还做了一些石沟渠、石巷等配套景观。另外,台子村对村庄特色的石砌房屋进行保护,整体设计修复利用,结合村庄历史文化挖掘,为后续民宿产业发展预留空间。台子村还全面清理村庄“六大堆”,实施了弱电下地、厕所改造等工程,让村民们的生活环境进一步改善。

为迎合年轻人的喜好,近期,在当地街道办的帮助下,台子村与专业的农旅文旅企业合作,让石头老屋变成“石头民宿”,打造凤栖乡居、花橙农场等项目,把村庄的千年历史特色作成“石文化”文创农旅产品,继续壮大村庄集体经济,真正让石上生“花”,花里生“金”,让台子村在乡村振兴的道路上留下美丽又坚实的脚印。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 李倩 摄影报道)